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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.13 Formarea și consolidarea coeziunii sociale în Republica Moldova în contextul 

apropierii de Uniunea Europeană, dr. Victor MOCANU,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și 

Sociologice, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a 

Academiei de Științe a Moldovei din 14 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul și obiectivele proiectului pentru etapa anului 2022 au fost realizate. Cercetările efectuate 

au la baza studiul sociologic reprezentativ la nivel național. Pentru prima dată au fost analizați 

indicatorii culturali ai coeziunii sociale în Republica Moldova. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Diseminarea rezultatelor prin o monografie, articole științifice în reviste recenzate, inclusiv 2 

indexate în Scopus. Membrii proiectului au participat cu 55 de comunicări la conferințe 

științifice naționale și internaționale și au publicat 35 articole, raportate la 16 membri a 

proiectului. 

 

 III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte 

forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare 

etc): 

Rezultatele obținute în proiect au fost utilizate la elaborarea curriculei cursurilor universitare în 

cadrul USM și ULIM. Membrii echipei de cercetare au participat la acțiunile COST, au fost 

elaborate propuneri pentru Strategia națională de dezvoltare „Moldova 2030” cu privire la 

obiectivele de dezvoltare pentru domeniul culturii. Pe parcursul lunilor august-decembrie 2022 

în patru localități din diferite regiuni ale Republicii Moldova a fost realizat un proiect cu privire 

la implicarea instituțiilor culturale în creșterea coeziunii sociale comunitare și naționale. Unele 

aspecte ce țin de rezultatele proiectului au fost prezentate în mass media. 
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor în vârstă până la 40 de ani la momentul raportării este 18,75%, ceea ce 

accentuează necesitatea de a atrage în echipa tineri cercetători. 

 

Punctaj mediu acordat: 28,2 

Concluzii, recomandări: Proiectul s-a desfășurat conform planului de lucru stabilit. În baza 

cercetării cantitative pe un eșantion de 1698 respondenți din 87 localități, reprezentativ pentru 

populația adultă a Republicii Moldova și cercetării calitative (52 de interviuri în profunzime cu 

experți în mun. Chișinău și în raioanele de nord, centru și sud din țară) au fost determinate 

aspectele principale ce țin de coeziunea socială și formarea capitalului uman în Republica 

Moldova, gradul de satisfacție a populației de bunăstarea materială, gradul de activism civic și de 

încredere în institutele statului, ceea ce a permis echipei de a elabora un șir de recomandări 

pentru organele de resort. Membrii echipei de cercetare au prezentat rezultatele în cadrul 

diferitor foruri științifice, au dezvoltat relații de colaborare cu institutele de cercetare de peste 

hotare, au participat activ în acțiunile COST. O atenție deosebită a fost acordată colaborării cu 

administrația publică locală prin organizarea și participarea la evenimente conexe cu tematica 

proiectului. Rezultatele cercetării și-au găsit reflectare într-o monografie și publicații științifice 

recenzate, inclusiv 2 articole publicate în reviste indexate în Scopus, sunt aprobate și discutate în 

cadrul conferințelor internaționale, precum și în activitatea didactică. Cu toate acestea, un aspect 

nefavorabil ce afectează durabilitatea echipei de cercetare prezintă numărul modest al tinerilor cu 

vârsta până la 40 de ani implicați în proiect (2).  

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


